

### ANECOTARIO

## La República posible

I  
Acaso al lector—sobre todo al de izquierdas—le suene a paradoja esto de que aquí la única República posible es la de Gil Robles.

Advierto a usted, señor, que habla un hombre independiente: yo no pertenezco a partido alguno; pero un escritor público, con conciencia de su oficio, tiene el deber de mirar imparcialmente la realidad y decir lo que ve—al menos, lo que cree ver, porque hay vistas erradas; Santa Lucía bendita nos conserve la nuestra.—De mi buena vista le respondo siempre. Y a mi juicio lo que se descubre en perspectiva es un Gobierno de Gil Robles. Cierta que una cosa es la lógica y otra la política; frecuentemente ambas andan en desacuerdo, si no a la greña; pero me parece que tanto cuanto se retrase el advenimiento de aquel hombre al Poder, se trata de afianzamiento del régimen; y así, resulta enemigo—consciente o inconsciente—de la República, y en ambos casos demuestra miopía política, quien oponga su voto al Gobierno del jefe de la C. E. D. A.

### Vamos por partes.

¿Qué República cree usted viable en España? Únicamente la que recoja sus tradiciones y toda su historia verdadera? Porque no puede gobernarse de espaldas al modo de ser de un pueblo; porque un pueblo, al cabo de los siglos, no cambia de espíritu por cambiar de régimen. Y—lo que olvidó el conglomerado gobernante del 14 de Abril—hay que adaptar el régimen al espíritu de la nación, no la nación al espíritu de un partido del régimen.

Aquellos arribistas del triunfo republicano, que fueron traídos y no que trajeron la República—según frase exacta de Unamuno—pasado el atolondramiento, el desumbriamiento del éxito insospechado, se dieron al forcejeo partidista. Y naturalmente, venció el más fuerte: el socialismo, que tenía una organización y un programa, e hizo esclavos a los otros partidos, y los que no cedieron—Lerroux, Alcañá Zamora, Maura—hubieron de resignarse a ser extirpados del Poder. Ya sólo el socialismo—este solo partido socialista español, que es tan blando, tan adaptable a todas las formas como el agua, aunque como ella ahoga—lo erigió «pro domo sua».

La República—lo han dicho los pontífices del partido siempre que tuvieron ocasión—, a ellos, sólo les servía de vehículo: la tomaron como se toma un taxi para llegar más pronto adonde queremos ir...

El republicanismo de historia y de gobierno—Lerroux—se apartó del camino para no ser arrollado por las hordas, gentes que salían de la región gris del anonimato, cuando no de la penumbra carcelaria, para caer sobre las tierras codiciadas, sobre el botín... Y unos diputados por sorpresa, se erigieron en Asamblea constituyente, en representantes de España, y fraguaron esa desdichada Constitución—donde lo grotesco y el odio van del brazo—que comienza con aquella pintoresca declaración de pacifismo, para risa y solaz del mundo... ¡Pacifismo fuera de casa y lucha a muerte entre los de dent. o!

Eran los días de los sectarios y los sicofantes; denuncias, destituciones, encarcelamientos por sospecha, suspensiones de periódicos, quema de conventos... ¡Fango, sangre y lágrimas!

La República de Largo Caballero, Prieto y González Peña, amenazaba desembocar en el comunismo.

Esto no lo vió quizás el bueno de Azaña—prisionero, muy a gusto, de los socialistas;—no lo vió seguramente algún otro buen señor; pero lo vió el país, y un instinto de conservación trajo las reacciones que todos recordamos. El «No es eso, no es eso!» de un cerebro vigia—José Ortega Gasset, uno de los pocos «cerebros» adseridos entusiasta, cándidamente al cambio de régimen, fué coreado por la gran masa ciudadana.

El socialismo hubo de batirse en retirada, y luego en derrota; pero manteniendo íntegros sus cuadros de mando y sin abandonar más posiciones que aquellas de que se le arrojaba, y dejando emboscados muchos espías, como hacían los moros de la Reconquista en las plazas que les ocupaban los cristianos!

Llegó el 19 de Noviembre, y con él la repulsa clara terminante, del país a la aventura socialista. Aquello valió tanto como decir: «España existe; aún es España. ¡Quiere vivir!» La enfermedad que la tuvo a dos dedos de la muerte, había hecho crisis.

Surgía un partido nuevo que afirmaba que, con la República, España puede ser España.

Y a poco rompía la revolución, prueba cínica de lo que el socialismo estimaba la República y todas las esencias liberales, tan caras a los corifeos socialistas!

La Ceda representa el instinto de conservación de España; se apoya en el pasado, sienta los pies firmemen-

te en el pasado, pero mira el porvenir.

¿Partido católico? Así es la nación en su inmensa mayoría. No vale negar la evidencia: en aquello de Baroja, de que aquí hasta los anarquistas son católicos y mueren en católico, hay más de verdad que de humorismo. (Observe usted, lector, que hacen muchos indiferentes o incrédulos a la «hora de la verdad», al verse cara a cara con la muerte; lea usted en las esquelas de los diarios cuán pocos—una infima minoría—no amparan su nombre bajo la cruz; ¡Y habría que saber lo que pasará dentro de las almas de esos poquitos «espíritus fuertes»!... Porque aquí, quien no cree en Dios, cree en el diablo; el que no ama a Cristo, teme el infierno.)

España es «todavía» católica, y sólo puede existir en paz como República católica.

¿Teocrática?—dirá alguien.

No. A Dios lo que es de Dios... El estadista, a su gobierno; el sacerdote, a su púlpito, a su confesionario.

¿Pero bueno es que quien gobierna tenga por cierto que Dios le mira, que Dios le exige, que no al frío tribunal de la historia, que lo juzgará después de muerto—y ahí me las dan todas,—sino ante la justicia divina, ha de rendir cuenta de los talentos que le fueron confiados!

Parece que el no entregarle el Poder a Gil Robles es por temor a una traición. Los traidores desconfían siempre de la lealtad ajena.

Pero la verdad es que sólo Gil Robles puede afianzar la República, porque sólo él supone un orden, una disciplina, el cumplimiento de la ley por todos.

Lo cual puede ser, porque la Ceda es un partido republicano que no ha pactado con la ilegalidad, ni con el desorden; así, tiene autoridad para imponer la autoridad, condición precisa para que la vida de un pueblo pueda desenvolverse.

Aparte de Gil Robles—y los agrarios, partido satélite de la Ceda,—¿quiénes son los demás republicanos?

Los del pacto de San Sebastián.

¿Qué puede esperar de ellos España?

Dejémoslo para otro artículo.

R. MARTÍ ORBERA

Madrid, Mayo.

### ANIVERSARIO

## El gran bajo José Mardones

En verdad que los puntos de mi pluma no cesan de plasmar fechas necrológicas, tristes... Hace unos días con motivo de la muerte del ilustre maestro Villa, indicábamos la idea de que nuestro Ayuntamiento orlase con el nombre del fallecido compositor; una de nuestras calles: Idea que hizo suya el gestor señor Villar y que por lo que dicho señor tuvo la gentileza de decirnos, parece que será un hecho la realización expuesta. También insinuábamos entonces que la distinción que había de hacerse al autor de «Raimundo Julio», se concediese por igual a los nombres ilustres del gran bajo José Mardones, propagandista entusiasta de Alicante y al del Castero alicantino José Mariano Milego, que ya el decano de nuestros periodistas don Florentino de Elizacoin hizo la petición en el sentido indicado. Elevamos pues, este recordatorio a nuestros ediles, aunque paguemos de «machacones» amperornidos...

Surgió, pues de nuevo el nombre de José Mardones, con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario de su muerte. El gran cantante que a sus cualidades meritorias unía la de su hombría de bien, su carácter afable y cariñoso para con todo el mundo, su entereza y caballerosidad jamás desmentidas, quiso que en el declinar brillante de su existencia, fuese Alicante con todas las magnificencias de su sol y de su clima, el albergue placentero de sus postreros días, nutridos de remembranzas y de evocaciones gloriosas de arte; de su arte que él supo mantener como pocos fuera de España y a través de todas las latitudes.

Pero la muerte vino a arrebatárnoslo cuando aún podía haber dado días de gloria a su patria, como eran sus propósitos, por los planes y acuerdos que ya tenía trazados con empresas de España y del extranjero y que Mardones tenía la amabilidad de exponernos. Una insospechada dolencia vino a minar en poco tiempo su naturaleza fuerte y robusta, obligándole a dejar a Alicante donde radicaba, para volver a Madrid donde había de ponerse al cuidado de médicos especialistas que nada pudieron hacer para atajar la enfermedad traidora que a las pocas semanas acabó con su vida.

A su apenada viuda doña Marina Stern y demás familiares le testimonia en tan triste efemérides nuestro más sentida condolencia.

CLAUDIO BELTRAN

## Mañana se celebrará en Pinoso una asamblea de viticultores

### Asistirán representaciones de todas las zonas interesadas

Para protestar de las últimas disposiciones del ministro de Hacienda relacionadas con el régimen del mercado de alcoholes, mañana domingo tendrá lugar en Pinoso una importante asamblea de viticultores, que se disponen a que sea reparado el daño que se les infiere con la protección de los poderes a los alcoholes procedentes de melazas y otros residuos industriales.

La asamblea la organiza el Sindicato Agrícola de Pinoso, a iniciativa de su presidente, que lo es también de la Cámara Oficial Agrícola Provincial, don Enrique Mira Albert, infatigable defensor de los problemas agrarios alicantinos y particularmente de los derribados de la vid. Han prometido su asistencia representaciones de todos los sindicatos viticultores manchegos, levantinos y de otras importantes zonas de España.

También asistirán a la asamblea haciendo uso de la palabra en la misma los diputados señores Ruiz Pérez-Aguila y Chapaprieta y por el resto de las provincias viticultoras los representantes parlamentarios señores García Berlanga, Bosch Marín, Ruiz Valdepeñas y Maroto. Igualmente hará uso de la palabra el Presidente de la Confederación Nacional de Viticultores don Julio Tarín, y quizá el ex director general de Agricultura señor Vellando.

El acto ha de revestir indudablemente gran trascendencia para la más típica de nuestras producciones, veneno inagotable de aportaciones fiscales en todo tiempo y que ahora hora de toda ayuda necesita de la protección de los altos poderes.

## Un cobrador del Banco Español de Crédito es atracado y asesinado

Sevilla.—Ayer tarde en las inmediaciones del pueblo de Gerena se ha cometido un audaz atraco del que ha sido víctima un cobrador del Banco Español de Crédito, llamado Salustiano Echevarría Lepea, de 38 años de edad.

Era cobrador en los pueblos limítrofes de Sanlúcar la Mayor, a cuya sucesal pertenecía. Al salir de dicho pueblo de Gerena montado en bicicleta fué sorprendido por cuatro enmascarados que le cominaron a detenerse. Lejos de obedecerles, Echevarría aceleró la marcha y entonces los desconocidos le hicieron varios disparos con una escopeta y pistolas, hiriéndole gravemente. Cuando se encontraba en el suelo se acercaron los atracadores y le quitaron la cartera, que contenía 3.500 pesetas, y dejaron el herido abandonado. Al ruido de las detonaciones acudieron unos obreros que trabajaban en un lugar cercano y recogieron al herido trasladándole a la farmacia del pueblo de Gerena, en donde se le practicó una cura de urgencia por el médico del pueblo; pero en vista de la gravedad del herido se

le trasladó al Hospital Central de Sevilla, donde falleció a poco de ingresar, después de recibir los Santos Sacramentos.

Padece tres heridas de arma de fuego, una en el espacio intercostal, otra en el brazo derecho y otra en el vientre. La víctima deja viuda y tres hijos y era concejal de Acción Popular en Sanlúcar la Mayor y jefe de la minoría en el Ayuntamiento. También ostentaba el cargo de secretario del partido.

Era persona queridísima y la noticia de su muerte ha producido gran sentimiento.

Cuando el gobernador tuvo conocimiento de este escandaloso atraco ordenó al jefe de línea que concentrara fuerzas y diera una batida por aquellos alrededores, ya que se cree que los atracadores no han salido de aquellos contornos. La Guardia civil, practicando diligencias, a última hora en las inmundaciones del lugar del suceso encontró una pistola y un antifaz.

El cadáver del desgraciado cobrador será trasladado a Sanlúcar la Mayor, donde recibirá sepultura.

## Notas políticas

Ayer publicó «El Luchador» la noticia de que se había encargado de la jefatura del partido agrario en la provincia, una destacada personalidad alicantina, don Manuel Pérez Mirete, que ocupó la presidencia de la Diputación hace unos años, pero no durante la dictadura primorriverista, como equivocadamente dice ayer el estimado colega mencionado.

Para cerciorarnos de cuanto hubiera de cierto con el particular, esta mañana nos hemos entrevistado con el señor Pérez Mirete, el que nos ha manifestado amablemente que ignora el fundamento de la noticia, y que le ha sorprendido, pues desde hace años vive alejado completamente de la política y consagrado por entero a su bufete de abogado y a la Academia Jurídica que dirige.

La secretaria general del Partido Agrario Español de Alicante, nos remite una nota, para su publicación, sobre el asunto origen de las precedentes líneas, cuyo escrito dice así:

«En la Prensa de Ayer apareció la noticia de que la organización provincial del partido había designado para jefe al abogado don Manuel Pérez Mirete. Como seguramente la especie ha sido lanzada por algún espíritu inquieto para ver de entorpecer la fecunda labor que vienen realizando los

elementos agrarios en la organización provincial, es por lo que para deshacer equívocos salimos al paso de tan burda maniobra declarando que el señor Pérez Mirete, no ha ingresado en nuestro partido, condición precisa para que en su día pudiera ser elevado a un cargo directivo. De otra parte nuestro partido, concede una absoluta autonomía a los organismos provinciales para que en un régimen democrático designen las personas que han de representar con suprema autoridad a la organización; y mal puede hablarse de cambios fundamentales en la dirección política de nuestra organización provincial cuando la actual encarnada en la persona de don José Canalejas Fernández, goza de la estimación del Comité Provincial, y también de la confianza de nuestro querido e ilustre jefe don José Martínez de Velasco.

También hacemos constar que la resolución de asuntos de interés político para la provincia es competencia de las autoridades de nuestro partido y no de otras personas que interesadas en producir un confusioismo se abrojan representaciones que no tienen.

Alicante 3 de Mayo de 1935.—José García Martí, Secretario General.

Lea Vd. EL DIA

## AVISO

En reunión celebrada el día 30 de Abril pasado por los Sres. Notarios de Alicante, han acordado que por esta Delegación de Distrito notarial se oficie a todos los Establecimientos Bancarios de la plaza manifestando que es imprescindible, para el mejor cumplimiento del servicio de protestos, que las letras y demás efectos de comercio protestables, sean entregados por los Bancos en el despacho del Notario repartidor de turno y PRECISAMENTE ANTES DE LA UNA DE LA TARDE DEL DIA EN QUE HAYAN DE PROTESTARSE.

En virtud de este acuerdo tomado por los Notarios de Alicante, los Bancos locales, se ven en la necesidad de fijar como plazo máximo para que puedan ser retiradas de sus Cajas las letras por los clientes, hasta las DOCE HORAS DEL DIA SIGUIENTE A SU VENCIMIENTO, lo que hacen público para general conocimiento.

## Una conferencia de Royo Villanova en la Academia de Jurisprudencia

### Dice que estas Cortes representan el espíritu conservador del Manifiesto del Gobierno interino en abril de 1931

Madrid 4.—El diputado a Cortes y académico honorario de la de Jurisprudencia, dió en la tarde de ayer una conferencia en la Academia de este nombre, que versó sobre el tema interesante y de máxima actualidad «La reforma de la Constitución».

Asistió al acto el ministro de Instrucción pública y un público selecto y numeroso que llenó por completo el salón de actos.

El señor Royo Villanova, después de un exordio en el que recordó la elaboración de la Constitución vigente en las primeras Cortes de la República, se lamentó una vez más de la retirada que realizó el grupo agrario y que facilitó la aprobación de algunos artículos, que de lo contrario no hubieran prosperado.

Evitó también la aprobación de la segunda Cámara.

No es cierto que la reforma constitucional se inventara como pretexto para que las actuales Cortes se disolvieran automáticamente, pues cuando tales discursos se pronunciaron no se pensaba en la disolución como tampoco hoy, digan lo que digan.

Existen dos ponencias ministeriales redactadas sobre la reforma constitucional que el orador conoce. La del señor Prieto Bancés le parece mejor y más completa, sin que esto sea adulación porque esté delante.

La reforma constitucional no es cuestión de derechas ni de izquierdas. Es debida su necesidad a que con la actual no se puede gobernar dentro de la ley. Contra el proyecto batió el record de presentación de enmiendas, si se quiere dicho en el debido castellano, puso el mingo. (Risas.)

No cree que haya que reformar sino tres o cuatro artículos. Desde luego lo de los Estatutos regionales no hay más remedio que tocarlo.

Un punto fundamental es la voluntad expresada por los Ayuntamientos regionales, que hoy se exige constituyan los dos tercios favorables de toda la región. Esto es injusto, pues llevadas así las cosas pueden ser absorbidas en contra de su voluntad algunas provincias. Por eso hay que volver a una enmienda que defendió el señor Alonso de Armiño en las Constituyentes al proclamar la necesidad de que el plebiscito se celebre por provincias y no sometidas éstas al resultado global de la votación de la región. Recuerda el ejemplo Alava, que no quiso unir su suerte a Guipúzcoa y Vizcaya, dando lugar a que quedara en el orden del día del Congreso su dictamen independiente, que hoy ya nadie pide que se discuta, proponiendo a petición de don Fernando de los Ríos, que decida Alava en nueva votación inescusable por estar ya manifestada claramente su voluntad.

Trata de algunos artículos de la Constitución que deben ser modificados. Ha creído siempre que la Justicia es facultad del Estado, que no se debe traspasar. Estuvo siempre vinculada al Estado.

Defiende con respecto a la enseñanza la libertad del Estado de contener sus centros, así como la de la Generalidad de tener los suyos.

Hoy, la experiencia de tres años viene a confirmar su opinión; la enseñanza en su legislación y ejecución debe ser del Estado, sin per-

juicio de que otras entidades mantengan la suya.

También debe ser reformado el texto constitucional, que atribuye a las regiones autónomas la ejecución de las leyes.

Es más importante ejecutar la ley que votarla, por lo mismo que es más importante ser ministro que diputado.

Recuerda que el artículo 26 de la Constitución, que trata del problema religioso, se aprobó de mогоllón, a las seis de la mañana, o sea a la hora de los buñuelos. (Risas.)

Durante la discusión del texto vigente se perdió la votación de creación de una segunda Cámara por doce votos.

Los agrarios que eran 18, se habían retirado del salón y a esto fué debido el actual estado de cosas, pues hasta muchos socialistas eran partidarios de una segunda Cámara. Pero ¡cualquiera iba con razones a los jabalíes de las Constituyentes!

Creían que el Senado iba a ser la vuelta de los Obispos y de los grandes de España y no una Cámara electiva y democrática como se proyectaba.

Se creó el veto presidencial que nos ha dejado sin varias leyes a causa de la exigencia del «quorum» de dos tercios de diputados que es necesario y que por su imposibilidad convierte dicho veto en absoluto.

Con un Senado, no podrían darse estos casos que colocan a la República en una situación de inferioridad con respecto a la Monarquía, pues jamás ningún Rey tuvo que poner su veto a las leyes votadas por el Parlamento.

A este propósito, recuerda el señor Royo que jamás el Senado español estorbó el paso a la legislación más avanzada.

Otra razón que impone la necesidad del Senado es el caso de elección del presidente de la República que, en la forma actual ofrece muchos inconvenientes.

No cree que exista peligro en la reforma constitucional.

Estas Cortes, elegidas con mayor imparcialidad que las Constituyentes (Grandes aplausos), representan la verdadera República del 14 de Abril, o sea la República conservadora del Manifiesto del Gobierno interino.

En éste no se hablaba de despojos de la propiedad, ni de persecuciones religiosas, ni de ataques a la conciencia y mucho menos de Estatutos regionales.

El conferenciante escuchó una gran ovación al poner fin a sus palabras.

## Fallecimiento de don Narciso Díaz de Escovar

Málaga 4.—A primeras horas de la noche y rodeado de todos sus familiares, ha fallecido, a la edad de 74 años, el ilustre periodista y poeta malagueño, don Narciso Díaz de Escovar, colaborador de numerosas revistas nacionales y americanas.

El señor Escovar, además de cronista de la ciudad e hijo predilecto de la misma, fué maestro de actores y actores tan preclaros como Rosario Pino, Adamuz, Carmen Díaz Thuillier y otros.

El entierro se verificará mañana domingo a las once de la mañana.

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

## El momento político

### El presidente de la República manifestó deseos de que el Gobierno se presente al Parlamento, no obstante lo cual, el señor Lerroux insistió en declinar los poderes

### Gil Robles y Martínez de Velasco, se afirman en sus primitivas posiciones.--Hoy a las diez y media de la mañana han comenzado las consultas

#### VOTAR EN CONTRA

Madrid 4.—A las cinco y cuarto llegó al Congreso el diputado de la Ceda don Cándido Casanueva. Inmediatamente le rodearon los periodistas y le preguntaron: —¿Qué van ustedes a hacer? —Muy sencillo—respondió—, si viene aquí el Gobierno votar en contra.

#### DISTINTOS Y VARIADOS COMENTARIOS

Aunque se preveía que en el planteamiento de la crisis surgiera alguna dificultad no se esperaba en los círculos políticos la sugerencia hecha por el jefe del Estado al señor Lerroux en el sentido de que meditará acerca de la resolución que habría de adoptar en orden a la presentación no a las Cortes del Gobierno.

Al hacer pública la indicación, los comentarios fueron muchos. Hubo quien señaló la posibilidad de que tratara con un mero escrupulo presidencial, en tanto que otros querían ver en ello una futura actitud. Lo cierto es que al serle admitida la dimisión al Gobierno los temores desaparecieron.

Todo cuanto se quiera adelantar sobre la solución de la crisis es prematuro. Lo lógico y natural es que las cosas se tramiten y tengan la solución previa: un Gobierno con los cuatro partidos del antiguo bloque gubernamental y en el que tengan cierto predominio las derechas. Desde luego, se tiene por seguro que el encargo será hecho con la indicación de lograr la más amplia base parlamentaria.

Se decía también que por propia voluntad no ocuparía ninguna cartera el agrario señor Cid, el cual parece estar en una situación expectante en cuanto se refiere a la política de su partido.

Parece que las consultas terminarán hoy, sábado. Empezarán por el presidente de las Cortes y durante la mañana evacuarán la suya los ex presidentes y jefes de minoría de derecha. Por la tarde se reunirán con las del señor Sánchez Román. Los consultados estarán de cuarto de hora. El señor Gil Robles, a las doce menos cuarto; Martínez de Velasco, a las doce, y don Melquiades Alvarez, a las doce y cuarto.

Se supone que a primeras horas de la noche será llamado el encargado de formar el Gobierno, creyéndose lo será el señor Lerroux, que muy bien pudiera llevar la lista del Gobierno en la mañana del domingo. Se apunta que los radicales están en la mejor disposición para reconstruir el antiguo bloque.

#### IMPRESIÓN POLÍTICA

Una personalidad política muy ligada al Gobierno y que puede seguir al pormenor los incidentes del proceso político, nos decía esta noche:

«No hay motivo alguno para los efectos que en el Congreso han producido los hechos de la jornada política de hoy. El ruego del Presidente era previsible y muy natural. Yo sabía desde hace días que si se llegaba a la crisis se proponía hacer ostensible que no se trataba de desconfianza presidencial al Gobierno actual, sino de desconfianza

parlamentaria. Queda así clarísimo que la crisis no ha sido provocada por el Poder moderador, sino por el juego parlamentario normal.

Por lo demás—añade—las impresiones son buenas. Yo creo que no hay dificultad dentro del bloque y que el señor Lerroux ha hecho y sigue haciendo gala de su transigencia. Desde luego a mi juicio no pienso nadie en la disolución y no hay otra solución que la del bloque. Casi podría asegurarse a usted que una de las pretensiones fundamentales de la Ceda, la de calidad de las carteras, es bien recibida en todas partes y no ha de ofrecer tropiezos.

—¿Cree usted que el señor Gil Robles participará en las tareas del Gobierno?

—Nada sé en concreto. En el partido radical aceptamos desde luego que algunos de nuestros correligionarios que forman parte del Gobierno den paso a una mayor participación cuantitativa y cualitativa de las derechas con respecto al Gobierno de octubre.

—Yo creo—añade—que las cosas están en sazón que, a pesar del retraso sufrido, mañana mismo o a más tardar puede cerrarse el pleito político.

#### OPINIÓN DE GIL ROBLES

Las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno después de la visita que ayer tarde hizo al presidente de la República, produjeron en los medios políticos y periodísticos gran expectación, pues nadie esperaba que del resultado de esta entrevista saliese a la luz pública el deseo expreso del presidente de la República de que el actual Gobierno se presentase al Parlamento. Como es natural, los informadores políticos se entrevistaron con los jefes del llamado bloque gubernamental al objeto de conocer la impresión que les había producido el planteamiento de la crisis y la indicación del jefe del Estado al señor Lerroux que debía presentarse al Parlamento.

El señor Gil Robles manifestó

que la noticia le había producido una gran sorpresa, puesto que nunca podía esperar que después de las gestiones (no iniciadas por él) que se habían realizado durante un mes hechas todas a la faz del país, pudiese plantearle el problema que se pone sobre el tapete político. «Yo no soy quien para decir si está bien o está mal hecho. He mantenido el criterio de que el Gobierno como está constituido no debe presentarse al Parlamento, pues en él no va a encontrar la asistencia necesaria para seguir gobernando y así lo he hecho público repetidas veces.

Ahora bien; si el señor Lerroux bajo su responsabilidad lo hace, sus motivos tendrán, aunque en verdad he de decir, que me parece muy extraño que después de todo lo que se ha hablado y dicho sobre el particular, cambie ante la opinión de manera de pensar. Yo estoy donde estaba; mi posición es la misma del primer día; si el Gobierno va al Parlamento, yo conforme he expresado, le negaré mis votos y para ello emplearé muy pocas palabras, y nadie podrá hacerme pronunciar más que aquellas que yo crea necesarias para marcar mi posición. No sé si el señor Lerroux hablará con nosotros o no. Lo único que puedo anticipar es que tendré que reiterar una vez más, mis puntos de vista que son inconvertibles.»

#### IMPRESIONES Y COMENTARIOS

El día de ayer ofreció una interesante novedad, que alteró el programa previsto. Fué la resistencia del presidente de la República a aceptar la dimisión que le presentaba el señor Lerroux fundándola en su creencia de que este Gobierno debía presentarse a las Cortes.

¿Que alcance debe darse a esta modalidad de la crisis? Seguramente el jefe del Estado quiso que la opinión pública conociera, con toda claridad, su criterio favorable a la presentación del Gobierno al Parlamento y a que la crisis total se abriera en él.

Hemos de supones, por tanto, que la interesante faceta de la cri-

sis en el día de ayer, tuvo una base formularia, ya que los términos con que el señor Lerroux planteaba la cuestión de confianza, no daba lugar a la opción.

No necesitó el señor Lerroux mucho tiempo para decidirse; de nuevo a las siete de la tarde volvía a Palacio y reiteraba la decisión, con lo que desapareció la inquietud y la extrañeza que había causado el episodio que se desarrolló tres horas antes.

El rumbo de la crisis dependerá de los términos del encargo y de la persona que lo reciba.

Lógicamente cabe pensar que el encargo de más fácil cumplimiento sería aquel que limitara la formación de los Gobiernos entre los elementos del llamado bloque ministerial, sin que neguemos que pueda variar la estructura del Ministerio según la persona que dentro del bloque ocupara la presidencia. Si el cargo es de mayor amplitud, las dificultades aumentarían mucho y quizás se prolongase bastante la tramitación de la crisis.

Desde luego aun en el caso de que el bloque fuese llamado a gobernar, habría que resolver cuanto se refiere al acoplamiento de carteras, ponderación de fuerzas y nombres de los titulares. Todo ello sumamente complejo y difícil.

#### Las consultas

##### EL SEÑOR LERROUX

A las diez y media de la mañana estuvo en Palacio el señor Lerroux, sometiéndolo a la firma del presidente algunos asuntos de trámite.

A la salida dijo que había aconsejado al Presidente un Gobierno formado con las fuerzas predominantes en la Cámara.

##### ALBA

A la salida de Palacio ha dicho a los informadores que su opinión es que debe formarse un gobierno eficaz, porque por encima de la política está el país, azotado por las plagas del campo y el paro obrero.

##### BESTEIRO

—He dicho al presidente—ha manifestado—lo mismo que en la última crisis.

Los populares agrarios no tienen derecho a lo que aspiran. Ni un solo paso más hacía la derecha.

##### MARTINEZ BARRIOS

A las once y cuarto ha llegado a Palacio el señor Martínez Barrios, que dió una nota a la prensa, en la que dice que la necesidad señala una política que resuelva asuntos fundamentales.

Cree de necesidad la formación de un gobierno que realice la consulta al país.

##### SAMPER

A las doce menos cuarto salió el señor Samper.

Aboga por una política que suavice antagonismos.

—¿Cree usted que la solución de la crisis se ajustará a su opinión?—le preguntaron.

—No lo sé.

—¿Habrá pronto Gobierno?

—Eso es indiscutible.

##### GIL ROBLES

A las doce menos cuarto llegó Gil Robles y después Martínez de Velasco. Más tarde llegó Melquiades Alvarez.

A las doce y diez salió Gil Robles dando su opinión ya conocida.

##### MARTINEZ DE VELAZCO

El jefe agrario se limitó a decir que había aconsejado a S. E. lo mismo que en la última crisis.

##### MELQUIADEZ ALVAREZ

Dijo a los periodistas que su opinión es que el bloque debe gobernar hasta que se consiga la fórmula que agote estas Cortes.

##### CAMBO

A la una salió Cambó.

Quiere la formación de un Gobierno que ofrezca las mayores garantías.

##### MARIOL

El representante de la Esquerra republicana de Cataluña señor Mariol, aconsejó la formación de un gabinete que logre el restablecimiento de la concordia republicana.

##### AZANA

Azaña envió una carta al jefe del Estado excusándose de evacuar consulta por la mismas razones que expuso en la última crisis.

##### FERNANDO DE LOS RIOS

El señor De los Rios salió de Palacio a las dos menos veinticinco, e hizo las acostumbrados manifestaciones socialistas.

##### MAURA

A las dos menos diez, el señor Maura, salió de Palacio. Aconsejo un gobierno de concen-

## Siete kilómetros de langosta

Si remonta el vuelo, asolará al campo sevillano

#### El paro en la provincia de Sevilla es muy grande

Sevilla 4.—Una extensión de siete kilómetros de langostas ha encontrado el jefe del Servicio Agronómico provincial en una zona entre Cazalla y Constantina. Esto prueba que la plaga se sigue extendiendo por nuestro campo con caracteres alarmantes.

Si esos siete kilómetros de langostas remontaran el vuelo asolarían el campo sevillano, según opinión de un ilustre ingeniero agrónomo.

En otros sitios de la provincia hay también manchas de la terrible plaga. Se ha acudido con angustia a los Poderes públicos y mientras llega el remedio, la Sección Agronómica ha intentado combatir por sus propios medios, escasos de suyo. Merced a cesión en calidad de anticipo de los fondos de la Cámara Agrícola, se han podido combatir algunos focos importantes.

La iniciativa privada ha estado también supliendo la acción oficial. Así en Lora del Rio los particulares han salido al campo con muchos obreros y han extinguido a razón de cuatro a cinco mil kilos diarios de langostas. Llega la noticia de que el Gobierno ha acordado enviar los tubos lanzallamas.

#### El paro aumenta

Noticias de los pueblos dicen que el paro aumenta en el campo. La última lluvia llegó tardía y no en cantidad suficiente en algunas zonas. Ya se debiera estar en los comienzos de la siega de las cebadas tempranas y realizando otras operaciones pero no es posible dar ocupación a todos los obreros a causa de esta situación anómala.

En pueblos grandes como Morón y Osuna se están repartiendo raciones de comida a los obreros parados, coadyuvando eficazmente los propietarios a esta medida caritativa.

## Conferencia de Primo de Rivera en Barcelona.—Un incidente

Madrid 4.—En el local social de F. E. J. de España y ante numerosa concurrencia, dió ayer tarde su anunciada conferencia sobre sindicalismo, don José Antonio Primo de Rivera.

Previamente pronunció unas palabras don Roberto Bases, de la organización barcelonesa, para decir que el acto que se celebraba no era un mitin de propaganda, sino de organización; que a la conferencia del jefe nacional seguirían otras y que, transcurrido el periodo en que han tenido que trabajar internamente desde ahora la propaganda la harán cómo y cuando quisieran.

El señor Primo de Rivera dijo que tiene vivos deseos de presentarse en un acto de propaganda en Barcelona, para mostrarse él y los suyos tal como son y añadió que Cataluña ha sido maltratada por los que se han esforzado en sustituir el sentido imperial y por la estupidez de los que viendo sólo un fenómeno localista, han creado un separatismo contrario.

Expuso después en los términos ya conocidos, los fines de F. E. J. diciendo que para ellos es seguro que el orden político y económico actuales han fracasado.

O bien hemos de acostumbrarnos a la idea de que se avecina una catástrofe la revolución marxista, que arrastraría lo bueno y lo malo de nuestra civilización o bien se ha de ir a la transformación que F. E. J. preconiza organizando el Estado por medio de grandes Sindicatos.

Cuando el conferenciante se hallaba en esta parte de su discurso, se oyeron en la calle numerosos disparos.

Según nos informaron después, tres individuos, desde una esquina próxima, habían hecho fuego contra los jóvenes fascistas que estaban custodiando la entrada del local, dándose a la fuga seguidamente.

Aquellos respondieron, a su vez, con numerosos disparos, y con este motivo se produjo la natural alarma entre el público que llenaba el local.

## En la Academia de la Historia

#### EL DUQUE DE ALBA ENTREGA UNA EDICION DE LAS CARTAS FAMILIARES DE LA EMPERATRIZ EUGENIA

Madrid 4.—Bajo la presidencia del duque de Alba se abrió ayer tarde sesión la Academia de la Historia.

El duque presentó las cartas familiares de la Emperatriz Eugenia, edición cuidada por él, y en la que destaca la personalidad ilustre de la Emperatriz y sus dos ejemplares virtudes: el valor personal y el culto al honor; libro de verdadera rehabilitación bajo diferentes aspectos de la vida de tan ilustre dama, que anotado por el señor Llanos y Torriglia, ha logrado ver la luz pública con las notas que dicho académico ha establecido y en las que se vive el ambiente de la época de los hechos relatados en las cartas.

El marqués de Piedras Albas dió cuenta a la Academia de un oficio de la comisión de Monumentos de Avila, en la que se traslada un oficio de la Alcaldía de la misma ciudad en la que con motivo de la urbanización de la plaza de San Vicente, se ha de derribar el edificio en que está instalado el Museo provincial y la Academia, y ante el posible riesgo de la dispersión de los importantes fondos del referido Museo, acordó nombrar una comisión que visite al ministro de Instrucción pública para que se dote de local el referido Museo, y entre tanto, no se realice derribo alguno.

## Gobierno civil

El señor Vazquez Limón, ha dicho a los periodistas, que la tradicional romería al caserío de la Santa Faz, transcurrió con el mayor orden, por cierto—dijo el señor Vazquez—que el año pasado se presentaron veintiseis denuncias por sustracciones de bolsos y este año solo hubo una, siendo recuperado el objeto por la Benemérita, que montó un excelente servicio para evitar estas ratoneras.

La Guardia civil, ha detenido a Alfonso Abenza Avila natural de Mazarrón, presunto autor del robo cometido el día 17 del pasado mes en la calle

tracción que haga la consulta al cuerpo electoral.

Esta tarde a las seis serán reanudadas las consultas.

El primero que acudirá a Palacio será un nacionalista vasco.

#### SE REUNEN LOS MINISTROS DIMISIONARIOS

Esta mañana, después de estar en Palacio marchó a la Presidencia el señor Lerroux.

Allí acudieron los ministros dimisionarios, celebrando un cambio de impresiones.

de San Vicente de esta capital. También recuperó la misma fuerza un mantón de Manila, sustraído en el barrio de Benalúa que estaba en el Monte de Piedad empeñado por diez pesetas.

He recibido un oficio de la Diputación, en el que se me acusa recibo del enviado por mí, aceptando la dimisión de los gestores señores Alberola, Menor y Mengual expresandome el sentimiento con que han visto la decisión de estos señores, y que verían con satisfacción que estos se reintegran a sus puestos.

El día dos, estuve en Santapola, donde asistí a una comida organizada por los Magistrados, Fiscales y Jueces, de Alicante, Murcia y Albacete, y en la que se pronunciaron discursos en los que se manifestó una vez más la adhesión de la magistratura hacia la República.

Y por último sepan—terminó diciendo el señor Vázquez—que la normalidad en provincia y capital es completa.

## Crónica social

La amable esposa del nuestro estimado amigo don José García Martí, se encuentra enferma desde hace unos días.

—Está enfermo en cama, el abogado alicantino, vocal del Tribunal de Garantías, don Rafael Blasco.

—Se encuentra restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama, el alumno de Bachillerato, Agustín Mora Dagnino.

—También ha mejorado de su dolencia doña Antonia Nadal, esposa del industrial de esta plaza don Ramón Pérez.

—Desde hace unos días se encuentra en la Ciudad del Turia, don Manuel Golf, de esta capital.

—Se encuentran en Alicante de paso para otras pblaciones los periodistas don José y don Luis Alcáide, de la revista «Agros» de Palma de Mallorca.

—Ha salido para Valencia el dibujante-caricaturista don Manuel Argüelles.

—De Albacete y Madrid ha regresado con su esposa, el industrial de esta plaza don Angel Rodenas.

—Ayer estuvo en Alicante el ilustre médico valenciano don López Trigo.

## Heridos en vuelco de automóvil

Ferrol.—Un automóvil de viajeros que se dirigía a Betanzos volcó al tomar una curva. Resultaron heridos Bartolomé Castro Díez, Andrés Beceiro, José Paz Rey, María Caneira, Andrés Vez Martín y Encarnación Casariego.

Propague Vd.

EL DIA



¿Neuralgia?

¿Jaqueca?



calma el dolor y al mismo tiempo reanima y levanta las fuerzas sin atacar el corazón ni los riñones

El mejor laxante

CARABAÑA

Purgantes  
Depurativas  
Antibiliosas  
Antihepáticas

Agüas  
minerales  
naturales  
de

# Un homenaje al fundador del Hércules F. C. Vicente Pastor

Vicente Pastor, el simpático y popular «chepe» el hombre que llevado de una afición inmensa y desproporcionada con sus facultades físicas, fundó y creó, el Hércules, primero y alimentó y vigiló el crecimiento del club de sus amores, después, no debe ser olvidado en esta hora luminosa del triunfo meteórico del fútbol alicantino.

Hoy en que el club, en manos más poderosas dirige sus marchas triunfantes, por la senda florida de los grandes valores nacionales, no se debe olvidar a quien en las horas «heroicas», en las jornadas intrasentidas, actuó siempre como «nodriza» y tuvo para el club Hércules, sus más acendrados afectos y sus más entusiastas amores.

El no dió más, porque no tenía más.

Si la vida del Club, hubiera necesitado el corazón de «Vicente» no habría vacilado «el chepe» en arrancárselo

para ofrendarlo entusiasmado a su equipo adorado, porque para Pastor el Hércules, ha sido siempre y sigue siendo hoy, la novia predilecta.

Bien ganado tiene un homenaje. Aunque él no lo pida.

Quizá por ello, lo merezca más, que su amor es «amar por amor».

Y se nos apunta la idea que recogemos con gusto y que veríamos realizar con júbilo, de que el homenaje a Pastor «el chepe del Hércules», consista en que en los recibos del próximo mes, se cargue a los socios una cantidad que podría ser por ejemplo de una peseta, con lo cual el «padre» del Hércules F. C. podría encontrar el fruto que le devuelve el árbol que él sembró hace ya muchos años.

Los directivos y los aficionados tienen la palabra.

JONNY RAMBLA

## La gran Bretaña construye "Aeronaves dobles"

El año próximo se dará principio a los vuelos experimentales con el primer «aeroplano doble», invento mediante el cual el Comandante R. H. Mayo, ingeniero aeronáutico inglés, procura aumentar la autonomía y la capacidad de carga efectiva de los aviones. Los talleres Short han empezado a fabricar las piezas constitutivas del primer aparato, objeto de un pedido de los Imperial Airways, con el apoyo de una contribución apreciable de los fondos del Ministerio del Aire. Este aparato será utilizado para pruebas importantes, incluso vuelos experimentales con correos a través del Océano Atlántico.

Cuando esté terminado, el primer aeroplano doble consistirá de un bote volador grande cuatrimotor monoplano equipado para llevar sobre sus alas un hidroavión cuatrimotor monoplano. Esencialmente este invento aporta el medio de lanzar una máquina voladora con una carga tan pesada que le impediría despegar por sus propios medios. El aparato que ha de lanzarse va cargado de combustible y con una carga disponible, como bombas o sacos de correos sujetos a paracaídas que pueden largarse en vuelo durante el trayecto, hasta tal punto que su velocidad mínima de vuelo puede llegar a ser del orden de 200 km. por hora. Despegar a una velocidad tal sería totalmente imposible. En lugar de esto, se coloca el aparato en posición sobre las alas del aeroplano «portador», al cual ha sujeto mediante un dispositivo patentado de inmovilización.

La potencia total de ambos aparatos se utiliza para el despegue y para las fases iniciales de la subida. Tan pronto como se alcanza la altitud deseada y esta doble aeronave vuela a una velocidad de avance suficiente, el avión superior se separa de su por-

tador y continúa el vuelo solo. Decididamente importante de la realización es la adopción de las secciones de ala para el avión portador y el aparato que ha de lanzarse, las cuales difieren en perfil y en plano hasta el punto que se desea para obtener una potente fuerza aerodinámica de separación cuando se alcanza la velocidad exacta para el lanzamiento.

Así, pues, el aparato lanzado empieza su viaje con una carga a bordo mucho mayor que la que podría levantar por sus propios medios. Al final de su vuelo, el consumo de combustible y la ausencia de la carga disponible habrán reducido el peso lo suficiente para que el aparato pueda efectuar un aterrizaje normal.

## Movimiento del puerto

### LLEGADOS

«Lipari», alemán, de Palma de Mallorca, con carga en tránsito.  
 «Colón», inglés, de Cargaena, con descarga de Liverpool y Glasgow.  
 «Ayala Mendi», español, de Bilbao y Almería, con carga general.  
 «Fanny Brunner», italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tánger.

### DESPACHADOS

«Lipari», alemán, para Cartagena y Hamburgo, con carga general.  
 «Colón», inglés, para Vinaroz, Liverpool y Glasgow, con carga general.  
 «Ayala Mendi», español, para Valencia, Sagunto, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general.  
 «Fanny Brunner», italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Génova y Trieste, con carga general.

Propague Vd.  
EL DIA

## Noticias de Barcelona

### ASESINATO EN MATARO

Barcelona.—En la Jefatura de Policía se tuvo conocimiento anoche de que a las nueve y media de la misma, en una casa de campo de Mataró, conocida por «C'an Pixerart», un individuo llamado José Massó [hizo varios disparos de escopeta contra la dueña, que es una mujer de unos 24 años, cuyo nombre se ignora, matándola.

El agresor huyó.

Se cree que el hecho obedece a cuestiones de carácter íntimo.

### DETENCIONES

A la llegada del vapor «Conte Grande» han sido detenidos Rafael Rebolloy Manuel Ortega López, que llegaron a esta población expulsados por sus ideas extremistas.

Los detenidos serán fichados por el gabinete de est. Jefatura y después repatriados a los pueblos de su naturaleza.

### DE UNA QUERRELLA

En la fiscalía de la Audiencia se ha recibido una carta orden de la fiscalía del Tribunal Supremo para que se formule la querrela por supuesta estafa contra Friedrich Sehire-Kauer.

Como se recordará, este individuo que está detenido en su domicilio, se supone está complicado en una estafa de varios millones de coronas austríacas a un joyero de Viena por cuyo motivo fué detenido a petición de las autoridades vienesas.

El gobierno de aquella nación pide la extradición para ser juzgado en aquel país, pero como quiera que el detenido había pedido y se la había concedido la nacionalidad española, la extradición solicitada no se llevará a efecto y ha sido denegada para ser juzgado por los tribunales españoles según las leyes internacionales.

El Supremo en vista de estas leyes es el por lo que ordena la instrucción del sumario.

### RECUPERACION DE GENEROS ROBADOS

Según nota de la brigada de investigación criminal, se han recuperado por agentes afectos a aquella brigada cuatro máquinas de escribir y un multicopista que estaban embalgadas en una agencia de transportes para ser enviadas a Madrid.

### HALLAZGO DE UNA LIBRETA DE LA CAJA DE AHORROS

En la Jefatura de Policía, (Inspección de Guardia), se halla depositada una libreta de la Caja de Ahorros extendida a nombre de Pedro Corbalan con una impositación en metálico. Dicha libreta fué encontrada en la Barceloneta por un carabiniero que hizo entrega de ella a la Jefatura de Policía.

Se ruega al dueño que previa la comprobación de la propiedad pase a recogerla.

### TIMO FRUSTRADO

En la calle de Cortes, esquina al Paseo de Gracia fué detenido Tomás Sánchez Dieguez, en el momento que trataba de timar a una criada de servicio de la provincia de Huesca.

Un agente de policía detuvo al timador el cual llevaba los paquetes de recortes de periódicos que utilizan para realizar el timo.

### MUERTO POR UNA CAIDA

En el Hospital Clínico ingresó Diego Ortega Génova, procedente de Hospital, con heridas graves producidas al caer por un puente del Collblanc.

A la media hora de haber ingresado el herido falleció.

Tenía 24 años de edad. Del suceso se dió cuenta al juzgado de guardia.

## Jurados Mixtos

Están señalados para hoy los actos siguientes:

Segunda Agrupación de Jurados mixtos. Jurados mixtos de Transportes Mecánicos.—A las 5 y media este Jurado señala un Acto de conciliación por despido instado por Matías Gimeno Brotons, contra José García Martínez y Compañía. Ambos vecinos de Alicante.

Jurados mixtos de Tracción a sangre.—A las 6 de la tarde estos Jurados señalan un juicio por despido instado por José Lillo Llopis contra Bautista Cortés de Alicante ambos.

## De la pantalla

IMPERIO ARGENTINA VA PROTAGONIZAR «NOBLEZA BATURRA»

De nuevo aparece en el «set» la primera «estrella» del «cine» español Imperio Argentina. A las órdenes del prestigioso director Florian Rey y editada para Cifesa, la gentil y bella artista va a protagonizar el principal papel femenino, en la versión sonora de la obra de Joaquín Dicenta «Nobleza baturra».

Esta artista todo gracia y talento encarnación la más genuina del alma hispana en todas sus variadas matizaciones, una vez más va a confirmar, en este nuevo «rol», el título bien ganado de «novia de España» conque crítica y público la distinguen, la miman y la llaman. A su temperamento emocional y expresivo propio para animar lo más hondos y delicados sentimientos de honda raigambre popular le va admirablemente esta obra.

Toda la ruda y fuerte pasión del alma aragonesa, muelle para amar y sentir y fuerte y tenaz para el deber y la voluntad nos lo ofrecerán en este film su intérprete Imperio Argentina, su director Florian Rey y la casa editora, la primera marca nacional, Cifesa, que de este film quieren hacer la primera gran película sonora para Aragón y para España.

En los últimos días de Mayo comienza el rodaje de «Nobleza baturra». El «set» recibirá una vez más a la incomparable Imperio Argentina con el júbilo natural. Que Imperio Argentina no solo es alegría y gloria en la pantalla sino que antes los estudios vivieron júbiles al arrullo de sus canciones y la caricia de sus sonrisas.

### LOS «GANGSTERS» VUELVEN A ESTAR DE MODA

Se rumorea que los films de «gangsters» van a conocer una nueva época de favor. Después de la época triunfal que todos hemos conocido, y aún diríamos mejor, padecido, el género que dió cintas, como «Scarface» y «Calles de la ciudad», había quedado un tanto abandonado. Pero tras los ruidosos episodios de Dillinger, Baby Face Nelson y el proceso Hauptmann, los productores americanos entienden que estos temas volverán a interesar de nuevo al público e inician la edición de numerosos argumentos de esta índole. ¡Prepárense los lectores a ver escenas inéditas de pistolero y crímenes de toda clase!

### UN DRAMA EN LA CIUDAD DEL CINE

El tema de todas las conversaciones en Hollywood, es el drama del día. Un drama complicado cuyo secreto quizá no se descubrirá nunca.

En uno de los barrios más populares de la ciudad, y en la misma casa, vivían el dibujante de trajes Paul Warton, su madre adoptiva, señora Warton, riquísima americana, y el chófer, llamado Howard; en el piso superior de la casa: viven mister Henry E. Bolte, profesor de la Universidad, y su esposa.

En la noche del 25 de abril Warton recibió a dos hombres y dos mujeres. Ruido de voces, gritos... y cuatro disparos. La señora Warton, que se encontraba en cama bastante enferma se levantó y vió que un hombre saltaba por la ventana, Paul Warton yacía en tierra, víctima de los disparos.

Minutos después, el chófer Howard se presentó en el domicilio del profesor Bolte, lo mató de un tiro y se suicidó luego en la escalera.

La señora Warton asegura formalmente que el hombre que vió saltar por la ventana era el chófer Howard.

La policía busca a los visitantes nocturnos del dibujante, y ha interrogado ya ampliamente a la actriz italiana Rina de Liguoro. Se ha comprobado también que el chófer tenía estrecha amistad con el matrimonio Bolte.

Lo curioso del caso es que por los estudios ha circulado una orden prohibiendo terminantemente hablar del crimen.

### Salon España

Av. de Alfonso el Sabio  
HOY  
La interesante película sonora

Los crímenes del Museo

Función permanente desde las 6:30 en adelante

Central Cinema

Av. Méndez Nuñez  
HOY  
La estupenda película sonora

Parece que fué ayer  
Sesión permanente desde las 6 en adelante

## Festival en honor de Lope de Vega

Este año en que en gran parte de las provincias de España se están organizando o se hicieron ya actos literarios en memoria de el Fenix de los Ingenios, Alicante, como parte de una Nación que sabe honrar a uno de los más ilustres de sus hijos que tanta gloria supo darle, no podía pasar sin ponerse al nivel de otras capitales de provincia, y es a la Federación de Estudiantes Católicos a la que se debe la organización e iniciativa de lo que será el Festival Lope de Vega que se dará en el Teatro Principal el día 15 del corriente mes.

La idea que fué entusiastamente acogida por un grupo de muchachos de tan simpática entidad, ha comenzado a ponerse en práctica al empezar los preparativos para tan magna empresa, de la que ha sido nombrado director artístico el joven literato alicantino don Enrique Romeu Palazuelos, de cuyas dotes y capacidad esperamos el éxito.

El Excmo. Ayuntamiento de Alicante ha contribuido con 100 pesetas para sufragar los gastos esperándose de otras entidades oficiales subvención, dado el carácter cultu-

ral y patriótico del acto. Tenemos entendido que la entrada será por rigurosísima invitación.

Ignoramos por lo pronto el programa a realizar, pero no dudamos de que se llevará a cabo todo lo bien que se puede esperar de el coro artístico de la Federación que tantos éxitos ha logrado ante el selecto pueblo alicantino.

## Denuncias y sucesos

Antonio Aristóteles Díaz, de Santander, no tenía con qué comer. Pero se le ocurrió la luminosa idea de que en la cárcel se come, y cogiendo 3 piedras las arrojó sobre una puerta del Banco Español de Crédito destruyendo un cristal valorado en 175 pesetas, por lo que fué denido.

## Regalo de hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clase semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10 MADRID.

Lea Vd. EL DIA

# HOTEL SAMPER

## FRENTE AL MAR

VINO BLANCO  
PARA OSTRAS, PESCADOS,  
MARISCOS  
EL MEJOR

## Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones se prefieren fincas urbanas. Prontitud y reserva. Dirigirse a Francisco Albert.—Canalejas, 1, segundo.—Tel. 2.186.—ALICANTE.

Infinidad de microbios flotan en el aire y penetran por la boca en nuestro organismo causando, según su procedencia, anginas, gripe y resfriados. Para protegerse contra estos microbios están las PASTILLAS DE PANFLAVINA que los destruyen y hacen a nuestro organismo inmune contra ellos.

PASTILLAS DE Panflavina

¡Fumad cuanto quieras!

Es un placer el fumar

Tabletas GABA

## Cerveza "El Aguila"

Primera marca española  
Depósito para la provincia  
Avenida Dr. Gadea, 3. Teléfono 1341  
ALICANTE

# 'Frigidaire'

(Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales

Concesionario: José Luis Curt  
Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7  
ALICANTE

Sección Religiosa

Santos para hoy

Sábado. Santos Mónica, Silvano, Ciríaco, obispos; Pelagia, virgen; Antonia, Porfirio, Florian; Paulino, mártires; Sacerdote, Venerio, Gopeharo, obispos; Credo domo. La misa y oficio divino son de Santa Mónica, con rito doble y color blanco.

Misas

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Convencional a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diariamente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

MISERICORDIA.—Todos los días misas a las 7 y 8. Los días festivos a las 11. CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1. Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas la última).

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040.—MADRID.

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1. Alicante.

Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolaco nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

FRANCES.—Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses, lecciones económicas solo para niñas o señoritas. Razón en esta Administración.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

OBREIRO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes preferencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

CHALET AMUEBLADO.—En la hermosa playa de San Juan, se alquila junto a la estación, chalets, amueblados con luz eléctrica y garage. Razón: Emilio Torregrosa, doctor Río 47, 2º

Continuamente recibimos para su publicación, gratuita, comunicados, convocatorias y avisos de corporaciones. En lo sucesivo no publicaremos ninguno de estos escritos, sin que sea abonado el importe de su publicación, con arreglo a nuestras tarifas.

Cartera ilícitana Escuela de preparación Militar

Servicio de Automoviles

Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 pte.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresa Mirallas.—Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda Elche

7'30.—11'30.—17'.

De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santa pola Elche

Hoario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola 10'15.—18'30.

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias. Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinte años dedicada a la preparación para el Magisterio. Para informes dirigirse a la Dirección en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1º.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacers' de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante. Teléfono 2383



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(Fabricación española)

Garantías por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE Mendez Núñez, 58 Tel 2359 ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Para persianas y Toldos

LA CASA

ANTONIO AZNAR

Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajo

Antracitas de Fabero

Inmejorables condiciones de precios y calidad

Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete

David Nieto Martínez

Cartagena

Calle del Carmen, 48 Teléfono, 1994

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Nat. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A GRAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Transatlánticos

ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

Sidi Brahim

Salda los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril

I. v. A. Lamañiere

Paseo de los Mártires a las ocho de la mañana.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040. MADRID

IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

Estreno de la producción sonora

Señora casada, necesita marido

Sesión desde las 6'30 en adelante

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos. a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137.—MADRID.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VISTA EN FARMACIA



El amor busca la hermosura

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes solo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores.

Advertisement for 'Curado del hígado' (Liver Cure) featuring a diagram of the human body with numbered points (1-20) indicating various ailments treated by the 'Curas Vegetales del Abate Hamon'. Text includes: 'Lo que dicen los curados', 'Curado del hígado con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación: "El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunica a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran." LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una energética depuración y renovación, restableciendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación. GRATIS se manda el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproducen las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos. Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el libro "La Medicina Vegetal". Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

Large advertisement for Sidra Champagne 'El Pelotari' and 'Yllarramendi'. Text includes: 'Sidra Champagne "El Pelotari" y "CHACOLI" Champagne', 'Distribuidor exclusivo para Alicante y su provincia Gabriel Torregrosa Gavila', 'PLAZA DE SAN ANTONIO, NUMERO 3', 'Ministerio de Cultura'.